

习近平同美国总统特朗普普通电话

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民全力以赴抗击疫。我们全国动员、全面部署、快速反应,采取了最全面、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。

习近平指出,中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康,也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公

开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报,并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施,得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出,中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作,感谢美国社会各界提供物资援助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁,所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情,合理制定并调整应对举措。

中美双方可保持沟通,加强协调,共同防控疫情。

特朗普表示,美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情,愿派遣专家前往中国,并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院,令人印象深刻,这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下,中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情,愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调,中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国,有利于美国,有利于世界和平繁荣。这充分说明,尽管中美存在一些分歧,但只要双方本着平等和相互尊重精神,总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行,认真落实两国元首达成的共识,坚持协调、合作、稳定的总基调,推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示,美国愿同中方一道努力落实好协议,共同推进两国关系。

两国元首同意,继续通过各种方式保持密切沟通。

自治区出台关于支持防控疫情重点保障企业和受疫情影响生产经营困难中小企业健康发展政策措施的通知

本报2月7日讯(记者 梁亮)为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神,全面坚决落实党中央、国务院关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作部署,切实加强全区防控能力建设,保障疫情防控重点企业生产经营,解决受疫情影响较大的中小企业生产经营困难,结合自治区实际,2月7日,自治区人民政府出台关于支持防控疫情重点保障企业和受疫情影响生产经营困难中小企业健康发展政策措施的通知。

通知指出,一是进一步优化审批服务。设立审批绿色通道,对新落地生产防控疫情所需物资的项目,经同级卫生健康部门认定,全面推行“承诺制”,按照规定后补手续。对疫情防控重点保障项目,优先配置用地用水等指标。建立流通绿色通道,设立进口防控物资快速通关专用窗口,采购进口防控物资先登记放行、后补办手续,实现防控物资通关“零延时”、注册登记“零等待”、落实免税政策“零拖延”。

下转第4版



2月7日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:

截至2020年2月7日9时

内蒙古累计报告50例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例

□本报记者 张文强

- 鄂尔多斯市11例(达拉特旗9例、东胜区1例已痊愈出院、鄂托克前旗1例已痊愈出院) ●包头市9例(土默特右旗6例、昆都仑区3例) ●呼和浩特市7例(玉泉区3例、新城区2例、赛罕区1例、回民区1例) ●呼伦贝尔市5例(满洲里市1例已痊愈出院、牙克石市1例、莫力达瓦达斡尔族自治旗3例) ●巴彦淖尔市4例(五原县2例、临河区2例) ●赤峰市4例(松山区1例、林西县1例、元宝山区2例) ●乌兰察布市3例(化德县2例、四子王旗1例) ●乌海市海勃湾区2例 ●锡林郭勒盟2例(锡林浩特市1例、二连浩特市1例已痊愈出院) ●通辽市2例(经济开发区1例、霍林郭勒市1例) ●兴安盟乌兰浩特市1例

累计报告确诊病例

疑似病例

疑似病例9例(巴彦淖尔市乌拉特中旗3例;赤峰市元宝山区2例;乌海市乌达区1例;包头市土默特右旗1例;呼伦贝尔市海拉尔区1例、牙克石市1例)。均在定点医院接受隔离治疗。鄂尔多斯市达拉特旗1例疑似病例排除。目前,尚在接受医学观察的密切接触者1289人。当日解除医学观察195人。

自治区新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部召开新闻发布会

本报2月7日讯(记者 苏永生)2月7日,自治区新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部召开新闻发布会,自治区卫生健康委副主任伏瑞峰,自治区司法厅副厅长尤俊成分别围绕《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》进行解读并回答记者提问。

伏瑞峰说,《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》,这一法一条例是当前疫情防控的重要法律。其中规定了各级政府、相关部门的职责,公民、法人和其他组织的义务。当前,无论是各级政府、卫生行政各有关部门,还是所有的公民、法人和社会组织都应当严格按照法定的权利、责任义务来进行预防处置,用法治思维和法治方式来打赢这场没有硝烟的战役。条例的第二条规定本条例所称的突发公共卫生事件是

指突然发生造成或者可能造成社会公众健康严重损害的重大传染病疫情、群体不明原因疾病、重大食物中毒以及其他严重影响公众健康的事件。根据新型冠状病毒感染的肺炎感染流行情况,国家卫健委经报国务院批

准。新型冠状病毒感染的肺炎纳入了乙类传染病,采取甲类传染病防控措施。自治区人民政府1月25日依法决定启动突发公共卫生事件一级响应。

下转第4版

新闻发布

疫情防控是当前最重要的工作

——论坚决打赢疫情防控阻击战

本报评论员

疫情就是命令,责任重于泰山。新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,一场全国总动员的疫情防控阻击战已全面打响。全区上下要把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。

大疫当前,生命至上,人民至上。疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视,习近平总书记多次作出重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求,为我们打赢疫情防控阻击战指明了方向,提供了遵循,坚定了信心。连日来,我区始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,迅速出台并实施了一系列措施,以非常之举应对非常之“疫”,对加强疫情防控工作作出全面部署。各地各部门各司其职、共同努力,扎实工作,全区疫情防控形成了全面动员、持续加强、有力有序的工作局面。当前,疫情防控形势依然严峻复杂,还有不少硬仗要打。越是在关键吃劲的

时刻,越要深刻领会“最重要的工作”之深意,绷紧思想之弦、盯紧风险隐患,确保夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

坚定的行动取决于统一的认识。做好疫情防控工作这个头等大事,首先要把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来。全区各级各部门和各级领导干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步提高对做好疫情防控工作重大意义认识,守土有责、守土担责、守土尽责,以更坚决的态度、更有力的举措,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,尽快找差距补短板、尽快扭转局面。

疫情防控是一场阻击战,也是一场总体战。只有增强大局意识和全局观念,牢固树立疫情防控一盘棋的思想,才能在疫情防控中形成合力、抢占先机。要自觉以大局为重、以全局为先,把工作放到大局中思考、定位、摆布。

下转第4版

全区公安机关严厉查处疫情防控期间9类违法犯罪行为

本报2月7日讯(记者 陈春艳)2月6日,自治区公安厅发布关于依法严厉查处新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作期间违法犯罪的通告,通告自发布之日起施行。

通告称,为全力做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等法律法规及相关司法解释规定,全区公安机关将对9类涉及新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪行为进行严厉查处。

这9类涉及新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪行为包括:拒不配合落实防控措施,拒不配合健康状态登记、隔离,故意传播疾病,扰乱医疗秩序,制售假冒伪劣疫情防控用品,利用疫情非法牟利,造谣、传谣,非法收购、运输、出售野生动物,利用疫情进行诈骗。

通告强调,疫情防控人人有责,请全区人民群众自觉遵守相关规定,积极向当地公安机关或拨打110报警电话举报各类涉疫情防控的违法犯罪线索,共同维护好公共卫生安全和社会治安秩序。

赤峰市首例新型冠状病毒感染的肺炎患者治愈出院

本报赤峰2月7日电(记者 徐永升 见习记者 冯雯雯)2月7日,赤峰市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部发布消息称,经赤峰市新型冠状病毒感染肺炎救治专家组会诊,松山区1名新型冠状病毒感染肺炎患者治愈出院。

7日下午3时,该患者从赤峰市传染病防治医院发热门诊缓步走出,这是赤峰市首例治愈的新型冠状病毒感染肺炎患者。患者刘某,男,2020年1月11日至13日到武汉出差,14日乘坐武汉至呼和浩特航班飞机回赤峰。1月23日到赤峰学院附属医院就诊,检测新型冠状病毒核酸(+),经市级专家会

诊,诊断为新型冠状病毒感染肺炎。1月24日下午转赤峰市传染病防治医院救治。经专家组与医院医务人员积极治疗,患者病情逐渐好转。1月26日起至今未再发烧,肺部CT影像提示肺部炎症病灶明显吸收。截至2月6日,医院两次采集该患者咽拭子送市疾控中心做冠状病毒核酸检测,检测结果均为阴性。经赤峰市新型冠状病毒感染肺炎救治专家组专家评估,符合国家卫生健康委新型冠状病毒感染肺炎出院标准,准予出院。但按出院患者管理要求,建议居家隔离2周,每日上午、下午各测量一次体温,如有异常及时发现治疗。

第一份捷报从这里传出

□本报记者 李新军 实习生 李文博

“感谢医护人员!在疫情面前,白衣天使穿梭在生死之间挽救别人的生命,白衣天使,你们是最美的!”

2月4日,满洲里市人民医院收治的第二例牙克石确诊转来的新型冠状病毒感染的肺炎患者,撤掉高流量吸氧装置,由重症转为普通病例,患者在病房内拍抖音上传报平安。

“我是内蒙古第一例治愈出院的患者,特别感谢政府、感谢医护人员给予我的及时治疗和照顾!”武汉籍患者1月21日进入满洲里市医院接受隔离,1月31日治愈出院。

目前,满洲里市人民医院共有1例确诊患者康复出院,1例确诊患者从重症转为普通病例。

“新型冠状病毒感染的肺炎要早预防、早发现、早诊断、早隔离、早治疗,有我们在,别怕!”满洲里市人民医院院长孙莉说。

“我是医护人员,也是党员,第一时间到岗救治病人是我的责任。”该院传染性疾病科副主任吴奎率先请缨,第一批进驻隔离病房,展开对患者的救治工作。

“只要发热患者来院,就要尽快排查疫情,疑似病例要尽快确诊或解除隔离。”第二批进驻发热门诊的医生许少华说。

当“战疫”号角响起,和吴奎、许少华一样,满洲里市人民医院130名党员医护人员义无反顾地离开家人,最先投入到抗疫最前线。

零下30多度的低温,冷风不断随着开关门灌入急诊大厅。护士侯雷顾不上多加件衣服,一趟趟送患者就诊,一次次洗手,一遍遍戴手套和脱手套,两只手全是发白的褶皱,几乎脱皮。“没事,我能坚持。”急诊科承担24小时发热预检分诊工作,每天需要登记、陪患者做检查、上报信息。

出诊、协调、采样、安排留观、隔离、转运病人……抗疫以来的每一天,满洲里市人民医院发热门诊24小时不间断地循环往复做着这些救治工作。

下转第4版



医护人员正在为隔离病房的患者检查。



专家远程会诊。



认真记录患者的指标检测数据。